
 Justinien dirige ……………………………………………… . Il cherche à se montrer comme l’héritier de 

……………………………………………… . En effet, [proposez un exemple de référence à l’empire romain en le 

rédigeant]……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… . 

De plus, il veut retrouver la grandeur de l’empire romain. C’est pourquoi il conquiert de nouveaux territoires comme [proposez un 

exemple de territoires conquis] ……………………………………………………….. . 

Justinien est un empereur qui porte le titre de …………………… . C’est un personnage sacré qui a un pouvoir théocratique, c’est-

à-dire d’origine divine. Ce pouvoir fait de lui le chef de …………………. . Pour mettre en évidence ce pouvoir religieux, il fait 

construire la ………………………………………………………. à  …………………………….. . La capitale est une ville 

………………… car elle est un carrefour commercial [proposer un exemple qui montre qu’elle est ouverte sur le 

monde]…………………………………………………………………………..  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… . 

Elle a d’autres fonctions comme [proposez deux autres fonctions en précisant pour chacune d’elle un exemple]…………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Enfin, Justinien garantit la paix dans son empire en étant le chef de ………………… mais aussi le chef de l’administration et de la 

justice. En effet, il unifie l’empire en imposant partout le ……………………………………….. comme texte de droit et la langue 

…………………….. . 

Au cours des siècles, attaqués par des peuples voisins, l’empire byzantin va peu à peu se réduire autour de Constantinople qui sera 

prise en 1453 par les Turcs : c’est la fin de l’empire byzantin.  

 

 Charlemagne dirige ………………………………………… . Il cherche à se montrer comme l’héritier de l’empire romain. 

En effet, [proposez un exemple de référence à l’empire romain en le rédigeant] 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… . De plus, il 

se fait couronner ……………….. par le ……………. en ………………. . Enfin, il veut retrouver la grandeur de l’empire romain. 

C’est pourquoi il conquiert de nouveaux territoires comme [proposer un exemple de territoires conquis]…………………………….. . 

Pour organiser et contrôler son vaste empire, Charlemagne s’appuie sur les …………………………… chargés de surveiller les 

comtes qui s’occupent de faire appliquer les lois, de prélever les impôts et de défendre l’empire. 

Charlemagne est empereur chrétien qui impose sa religion dans son empire. Il évangélise les territoires conquis, c’est-à-dire qu’il y 

diffuse le ……………………….. . En effet, [proposez un exemple montrant que Charlemagne impose sa religion en le rédigeant] 

……………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………... .  

Enfin, Charlemagne dirige son empire depuis la capitale ……………………………………… . Capitale politique, elle possède 

aussi d’autres fonctions comme [proposez deux autres fonctions en précisant pour chacune d’elle un exemple] 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………….. . 

Après la mort de Charlemagne, l’empire trop grand est fragilisé par les invasions. En 843, selon le traité de Verdun, les successeurs 

de Charlemagne se partagent l’empire en trois royaumes. 


